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TGAU MATHEMATEG UNEDOL SYLFAENOL UNED 2 4352-5

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgér gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %
1 1154 6.5 1.8 9 72.6 99.9
2 1154 3.5 0.8 4 88.7 99.9
3 1128 2 1.3 3 65.3 97.7
4 1153 4.7 1.7 7 66.4 99.8
5 1119 1.5 0.8 2 76.4 96.9
6 1034 1.8 1.9 5 35.6 89.5
7 1068 0.9 0.8 2 42.5 92.5
8 1075 1.5 1.3 3 49.2 93.1
9 1069 0.7 0.9 2 36.5 92.5
10 1120 1.3 0.9 2 63.3 97
11 1112 2.3 1.8 6 38.4 96.3
12 1023 1.1 14 4 27.1 88.6
13 1092 0.6 0.5 1 55.9 94.5
14 1099 2.7 2 6 45 95.2
15 1062 2.6 1.7 6 42.9 92
16 919 0.4 0.7 3 14.2 79.6
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	Adolygu Arholiad Ar-lein CBAC 2015
	TGAU MATHEMATEG UNEDOL SYLFAENOL UNED 2 4352-51
	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 9
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau


	Cwestiwn 11
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau


	Cwestiwn 13
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau


	Cwestiwn 15
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau
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Am faint gwerthodd Gwilym y camera?
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9. (Loss =) 6/100 x (£) 150
(=£)9
(Selling price = £150 — £9 = £) 141

QWC: Look for
¢ relevance of work shown

¢ generally correct spelling

e clarity of text explanation (equivalent
statements to those in brackets)

¢ correct use of notation for money (full use
of £ or p as appropriate)

QWC2: Candidates will be expected to
e present work clearly, with words explaining
process or steps
AND
¢ make few if any mistakes in mathematical
form, spelling, punctuation and grammar
and include units in their working.

QWCI1: Candidates will be expected to
o present work clearly, with words explaining
process or steps
OR
e make few if any mistakes in

mathematical form, spelling, punctuation
and grammar, and include units in their
working
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Any correct method for finding 6% of £150

FT ‘their £9° if M1 awarded

Alternative method:

(Selling price =) 94(%) (of original price) Bl
(Selling price =) 94/100 x (£) 150 M1
(£)141 Al

QWC2 Presents relevant material in a coherent
and logical manner, using acceptable
mathematical form, and with few if any errors in
spelling, punctuation and grammar.

QW(CI1 Presents relevant material in a coherent
and logical manner but with some errors in use of
mathematical form, spelling, punctuation or
grammar

OR

evident weaknesses in organisation of material but
using acceptable mathematical form, with few if
any errors in spelling, punctuation and grammar.

QWCO Evident weaknesses in organisation of
material, and errors in usc of mathematical form,
spelling, punctuation or grammar.

Final unsupported statement only gets QWCO
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio'r dull cywir i ddod o hyd i 6% ond wedi gwneud camgymeriad yn eu cyfrifiadau.



Sticky Note

Dim labeli i esbonio'r ateb terfynol.
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi dod o hyd i 60% yn lle 6%. Roedd hwn yn Gamgymeriad cyffredin.



Sticky Note

Dim labeli i esbonio'r atebion.
















Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.
Prynodd Gwilym gamera am £150.
Pan werthodd e’r camera, gwnaeth golled 0 6%.

Am faint gwerthodd Gwilym y camera? [5]
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11.
2x+30=105—-x
3x=175
x=25

(Angle ABC or Angle BCA =) 80(%)
(180(°) — 80(°) — 80(°) =) 20(%)

R AN

RN

M1
Al
Al

B1
B1

Strategy of equating appropriate angles

FT until 2™ error (for equivalent difficulty)
Flax =5 witha#1

Sight of (x =) 25 gains M1ATAL

Otherwise, for an attempt at trial and
improvement to equate the base angles, award
MI1A1 for 2 appropriate trials.

FT ‘their derived x’. Check diagram.
FT 180 — ‘their ABC” — ‘their ACE’

OR 180 — 2 x ‘their ABC”

OR 180 — 2 x ‘their ACE’
provided the base angles are obtained by
substituting ‘their x” and provided the sum of the
base angles is less than 180.

If no other marks awarded,
SC2for45 —x
SC1 for 180 — (2 + 30 + 105 —x)
OR e.g 2x+30+105—-x+ A=180
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn credu 2x+30 yw'r un peth a 2+30. 
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Sticky Note

Dechrau cywir ond mae'r ymgeisydd wedi datrys yr hafaliad yn anghywir
















11. Mae’r diagram yn dangos triongl isosgeles ABC lle mae AB = AC.
Mae pob ongl yn cael ei mesur mewn graddau.

Cyfrifwch faint BAC. [5]

2x + 30° 105° — x

B C

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa











13. Darganfyddwch gyfesurynnau canolbwynt y llinell syth sy'n cysylitu'r pwyntiau (-3, -6} a (5, 6),

£AQuS,BEO ~FTab=YSs
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13.

(1, 0)

B2

Accept (x =) 1, (y =) 0 provided it is clear which
co-ordinate belongs to which variable.

Bl foreitherx=1o0ory=0

OR B1 for a sketch which includes a clear

indication of the midpoint

OR Blfor(—3+5, - 6+6) or equivalent
2 2

OR B1 for sight of 4 or 6 within appropriate

workinge.g. 5—(-3)=8,8/2=4











13. WMﬂmWy“mmwmmwymm(-s.-6):(5.%




Sticky Note

Diagram anghywir. Nid yw'r ymgeisydd wedi defnyddio graddfa gywir.






















13. Darganfyddwch gyfesurynnau canolbwynt y llinell syth sy'n cysylitu'r pwyntiau (=3, —6) a (5, 6).
[2]
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi gwneud siart bar ond heb dangos safleoedd cywir y pwyntiau yn eglur










i

Uchcer unenlawr














Sticky Note

Pwyntiau anghywir



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi defnyddio pren mesur i ymuno'r pwyntiau




















15. (a) Use overlay.

Plots B2 Accurate to within one ‘small’ square.
P1 for 3, 6 or 7 correct plots.
Curve Cl Clear mtention. C1 1s dependent on at least P1
being awarded. CO for a polygon.
(b) 2-2 (metres) Bl
(¢c) 0-53 to 0-54 (seconds) B1 Accurate to within one ‘small’ square.

FT from ‘their curve’.
Do not accept 0.55 unless followed through from

‘their curve’.







15. Mae Steffan yn ymarfer tennis.

Ar 6l i bél gael el bwrw (hit), mae camera yn cofnhodir uchder ar amserau gwahanol.
Mae'r canlyniadau’'n cael eu rhoi yn y tabl canlynol.

Amser ar 6l bwrw'r bél,

t (eiliadau) 0 0-1 02 0-3 0-4 05 0-6 0-7

Uchder uwchlaw'r ddaear,

22 225 22 2:05 1-8 1-45 1-0 0-45
h (metrau)

(a) Ar yr echelinau isod, lluniadwch graff | ddangos uchderau’r bél ar gyfer gwerthoedd ¢
rhwng 0 a O-7 eiliad. [3]

Uchder uwchlaw’r
ddaear, #
(metrau)

A

2:5

2:0

1-5

1-0

-5

0 e
0 0-1 0-2 0-3 0-4 0-5 0-6 0-7 0-8

Amser ar ol
bwrw'r bél, 1
(eiliadau)

(b} Beth yw uchder v béel uwchlaw' ddaesar wrth iddi gael e bwrw? 1
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(¢} Defnyddiwch eich graff | amcangyfrif am faint o amser mae'r bél yn fwy nag 13m
uwchlaw’r ddaear ar ol iddi gael el bwrw. 1]







